

Уведомление за промяна на лихвен индекс
за Малки предприятия от 29.06.2018 г.

Уважаеми г-не/г-жо,

Уведомяваме Ви, че, считано от 01.07.2018г. Българската Народна Банка преустановява дейностите, свързани с изчисляването и публикуването на справочния индекс СОФИБОР и няма друг лицензиран или регистриран администратор, който да поеме администрирането на индекса.

Предвид това, че индексът СОФИБОР, използван за определяне на дължимата лихва по договори за кредит, спира да се изготвя, и съгласно Закона за кредитните институции, Райфайзенбанк (България) ЕАД ще прилага план за действие, изготвен съгласно изискванията на чл. 28, параграф 2 от Регламент (ЕС) 2016/1011 на Европейския парламент и на Съвета от 8 юни 2016г. относно индекси, използвани като бенчмаркове за целите на финансови инструменти и финансови договори или за измерване на резултатите на инвестиционни фондове, и за изменение на директиви 2008/48/ЕО и 2014/17/ЕС и на Регламент (ЕС) № 596/2014, L 171/1 от 29 юни 2016г.

В тази връзка, съгласно плана за действие на Райфайзенбанк (България) ЕАД, лихвата за ползваните кредити, която до момента се дефинира като едноседмичен/едномесечен/тримесечен/шестмесечен СОФИБОР и определена в кредитния договор надбавка, считано от 01.07.2018г. се променя и става, както следва:

Референтен лихвен процент, увеличен с посочената в договора надбавка, като съвкупната годишна лихва не може да бъде по-малка от посочената в договора надбавка.

За кредити, по които до момента се използва индекса 1-седмичен/1-месечен СОФИБОР, считано от 01.07.2018г. референтният лихвен процент става: лихвеният процент по депозити с договорен матуритет до 1 месец (над 1 ден до 1 месец) от Домакинства в BGN, посочен в лихвената статистика на Българската народна банка (БНБ) „Лихвени проценти и обеми по салда по депозити с договорен матуритет и репо-сделки на сектори Нефинансови предприятия и Домакинства“, а при промяна – в аналогична лихвена статистика на БНБ, която включва депозити с договорен матуритет до 1 месец (над 1 ден до 1 месец) от Домакинства в официалната парична единица в България от лихвена статистика, публикувана на сайта на БНБ - www.bnb.bg (или на друга страница, която заменя страницата на БНБ), наричан по-долу „Краткосрочен лихвен процент по статистика на БНБ“ или КЛП.

За кредити, по които до момента се използва индекса 3-месечен/6-месечен СОФИБОР, считано от 01.07.2018г. референтният лихвен процент става: лихвеният процент по депозити с договорен матуритет до 6 месеца (над 3 до 6 месеца) от Домакинства в BGN, посочен в лихвената статистика на Българската народна банка (БНБ) „Лихвени проценти и обеми по салда по депозити с договорен матуритет и репо-сделки на сектори Нефинансови

предприятия и Домакинства”, а при промяна – в аналогична лихвена статистика на БНБ, която включва депозити с договорен матуритет до 6 месеца (над 3 до 6 месеца) от Домакинства в официалната парична единица в България от лихвена статистика, публикувана на сайта на БНБ - www.bnb.bg (или на друга страница, която заменя страницата на БНБ), наричан по-долу „Средносрочен лихвен процент по статистика на БНБ” или СЛП.

Към датата на настоящото уведомление, информация за стойностите на Краткосрочния лихвен процент по статистика на БНБ и Средносрочния лихвен процент по статистика на БНБ е публикувана на:

<http://www.bnb.bg/Statistics/StMonetaryInterestRate/StInterestRate/StIRInterestRate/index.htm>.

Информация за приложимите стойности на Краткосрочния лихвен процент по статистика на БНБ и Средносрочния лихвен процент по статистика на БНБ, се публикува на интернет страницата на “Райфайзенбанк (България)” ЕАД (www.rbb.bg) и се обявява в търговските й помещения.

Описаната по-горе лихва ще бъде приложена от първата Дата на лихвено преизчисление следваща 01.07.2018г.

В случай, че поради каквито и да е причини 5 дни преди Датата на лихвено преизчисление на сайта на БНБ или друг заместващ сайт не е публикувана стойност на Краткосрочния лихвен процент по статистика на БНБ, респ. Средносрочния лихвен процент по статистика на БНБ, за съответния месец, предхождащ месеца, в който се прави съответното преизчисление, занапред съгласно действащия План за действие:

а) при определяне на стойността на Референтния лихвен процент ще се прилага последната стойност на Краткосрочния лихвен процент по статистика на БНБ, респ. на Средносрочния лихвен процент по статистика на БНБ, официално публикувана на сайта на БНБ, респективно на заместващия сайт, преди първо число на съответния месец, в който се прави съответното преизчисление, за срок три календарни месеца, считано от месеца, следващ месеца, за който има обявен Краткосрочен лихвен процент по статистика на БНБ, респ. на Средносрочен лихвен процент по статистика на БНБ.

б) В случай, че след изтичане на срока по буква а) по-горе, на сайта на БНБ/респективно заместващия го сайт, все още липсва обявена информация за стойността на Краткосрочния лихвен процент по статистика на БНБ, респ. на Средносрочния лихвен процент по статистика на БНБ, за предходните три последователни календарни месеца, за Референтен лихвен процент ще се приеме аналогичен на посочения по-горе в това уведомление лихвен процент, отразяващ разходите на банките за финансиране в официалната парична единица в България, обявен на официалния сайт на Европейската централна банка или друг официален източник, като за него се прилагат последиците по букви „а”, „в” и „г” от това уведомление съответно.

в) В случай, че след изтичане на срока по буква а) по-горе, на сайта на БНБ/респективно заместващия го сайт, има обявена информация за стойността на Краткосрочния лихвен процент по статистика на БНБ, респ. на Средносрочния лихвен процент по статистика на

БНБ, за който и да било от предходните три последователни календарни месеца, при определяне на стойността на Референтния лихвен процент ще се прилага буква „а“ по-горе.

г) В случай, че след изтичане на срока по буква „а“ по-горе все още липсва обявена информация за стойността на Краткосрочния лихвен процент по статистика на БНБ, респ. на Средносрочния лихвен процент по статистика на БНБ, за предходните три последователни календарни месеца и не съществува лихвен процент, отговарящ на изискванията на буква „б“ по-горе, като Референтен лихвен процент занапред по настоящия Договор ще се прилага стойността на 1-месечния EURIBOR (при кредити, по които към момента се използва индекса 1-седмичен/1-месечен СОФИБОР), респ. 3-месечния EURIBOR (при кредити, по които към момента се използва индекса 3-месечен СОФИБОР), респ. 6-месечния EURIBOR (при кредити, по които към момента се използва индекса 6-месечен СОФИБОР), 2 (два) работни дни (спот вальор) преди Датата на лихвено преизчисление.

Информация за приложимите стойности на: 1месечния/3месечния/6месечния EURIBOR се публикува на интернет страницата на Райфайзенбанк (България) ЕАД (www.rbb.bg) и се обявява в търговските ѝ помещения.

Информация за приложимите стойности на: 1месечния/3месечния/6месечния EURIBOR е достъпна и на интернет страниците на общодостъпни водещи финансови сайтове като www.euribor.org или www.euribor-rates.eu (или на друга страница, която заменя страниците на www.euribor.org или www.euribor-rates.eu).

В допълнение, договорената наказателна лихва за забава се променя като стойността на 1месечния / 3месечни / 6месечния СОФИБОР се заменя със съответната стойност на Референтен лихвен процент, посочена по-горе.

Всички останали условия по кредитния договор остават непроменени.

Бихме искали да Ви уверим, че към момента на прилагане на плана за действие на „Райфайзенбанк (България)“ ЕАД новият лихвен процент, описан по-горе, няма да бъде по-висок от размера на лихвения процент по кредитния договор преди този момент.

Като се надяваме да продължим добрите ни отношения, изградени до момента, и да останете наш лоялен клиент и в бъдеще, оставаме

С уважение,

Екип на Райфайзенбанк (България) ЕАД